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Wass Albert: ŐSZI DAL 

Elmentek már a madarak, a fecskék 

Csak mi maradtunk itt: én és az ősz. 

Szép álmomat a lelkemből kilesték 

Csapongó vágyaim, hogy visszajössz. 

De elmentél, veled a nyár, az álmok. 

Csak szél süvölt, és halál bolyong a berken. 

A hervadásban elmerülve állok, 

És fáj az ősz, a bánatom, a lelkem. 

Neked nagyon hideg volt itt az élet, 

Nem jött bíborral már az alkonyat. 

S megsemmisült sok délibáb-reményed 

Csillagtalan nagy éjszakák alatt. 

De érzem már: te vagy lelkemnek minden, 

S nem kérek tőled semmi, semmi mást, 

Csak jer vissza, s én rózsákkal behintem 

Körülötted az őszi hervadást. 

 

 



Tisztelt Tölgyesiek, az október az év egyik legmunkásabb hónapja. Így van ez nemcsak a mezőgazdaságban, 

hanem a falufejlesztési munkáinkban is. Készül az a tereprendezés, aminek eredményeként a falu 

legértékesebb telkévé vált a Kossuth utca 49-50 szám alatti önkormányzati ingatlan. Hamarosan eltűnik a falu 

végéről a Fabrictól lefogadott, mintegy nyolcezer köbméter föld. A készülő töltés füvesítését kezdhetjük már a 

hét második felében. A töltést csak gyalogosok számára tesszük használhatóvá. Az érintett ingatlanokra tartó 

járművek, szántó traktor, stb alkalmi engedéllyel mehetnek a töltésre.  

Elkészült a falu kisparaszti múltjának emléket állító dombormű. A Tölgyesiek ősei iránti tisztelgés és intelem 

is ez a mű. A dombormű Martsa Piroska szobrászművésznő alkotása, melyet az Art Bronz Kft munkatársai 

öntöttek és helyzetek a préskőre. 

A falu történelmi neveit a szintén most elkészült napórán tesszük megismerhetővé. A körszámlapos órát is alig 

ismerő tanulók itt a római számokkal is találkozhatnak. A napórát Hidvégi István szerkesztette, Rigó Krisztina 

grafikai munkáját Réti Roland kőfaragó vitte fel a szökőkút medencéjébe erre a célra beállított nagy mészkőre.  

Elkezdődött a térközvezett járdák javítása. Egyre balesetveszélyesebbek lettek a megsüllyedések és 

kitüremkedett térkövek. 

Ugyan csiga lassúsággal, de fiatalodik a buszmegálló is. Hamarosan napelemes belső világítást szerelünk fel 

és elkezdődik a déli irányba tervezett rámpa építése is. A buszmegállót egy fedett bicikli tárolóval is 

kiegészítjük. 

Haladunk az iskola tantermének felújításával. Elbontottuk a vizesblokkot, szigetelt beton aljzatra cseréltük az 

olajos padlóra rakott parkettát. Kész a laminált padló lerakása és kezdődik cserépkályha kéményének 

újraépítése. A tanteremben Ipoly "múzeumot" rendezünk be. Ennek szakmai irányítását Fésű József, a Baráti 

Kör egyesület elnöke, a Börzsöny Múzeum nyugalmazott igazgatója vezeti. 

November 9-ére tervezzük e kiállítótér megnyitását. Addigra a templom eredeti keresztjét is felállítjuk a torony 

előtt. 

A megnyitó ünnepség egyben a helytörténeti projektjeink lezárása is lesz. Már most szeretettel hívjuk a 

Tölgyesieket erre a rendkívüli alkalomra. 

Ugyanennek a napnak az estéjére tervezzük az éves közmeghallgatással egybekötött falugyűlést is. 

A megnyitó előtti napra, november 8-ára tervezzük az Idősek Napját. Már most kérem az időseket, tiszteljenek 

meg jelenlétükkel. Polgármesterként ez lesz tizedik és egyben utolsó általam szervezett ünnepség. 

A sok jó hír, fejlődés mellett  sajnos vannak szomorú események is. A szemetelés folyamatosan meglévő 

probléma. A hulladékgyűjtők mellett elszórt szemét roppant bántó üzenet azoknak, aki a falu ápoltságáért, 

tisztaságáért dolgoznak. 

Gyarapodtunk! A két éve forgalomba helyezett VW mikrobusz dízel motorja nagyon nehezen viseli a 

hidegebbik félévben a rövid utakat az óvodások szállítása során. Négy kilométer oda, aztán várakozás, majd 

újra négy kilométer vissza, - mindez naponta háromszor. A kilenc éve használtan vásárolt Opel Astra már 

kiszolgált, ezért a Képviselő-testület úgy döntött, hogy olyan benzines autóra cseréljük, amelyik az óvodások 

szállítását is el tudja végezni. Hosszas keresgélés után 

alkalmi ajánlatra találtunk: egy, az autószalonból éppen 

kihozott, tehát vadonat új Toyota Proace City, 

hétszemélyes autót tudtunk megvenni milliókkal az új ára 

alatt.  

Egy év múlva már új képviselő-testület lesz hivatalban. 

Már most hívom fel a figyelmet arra, hogy aki úgy érzi, 

hogy szívesen dolgozna a faluért és vannak is tervei, 

javaslatai, fontolja meg, hogy képviselőnek jelöltesse 

magát. Egy polgármester számára létfontosságú a kreatív, 

felkészült képviselők munkája. 

 

Radnai Bertalan 

 



 

Még egyszer Vendelénus szobráról 

 

Már korábbi töprengésem közben is felsejlett, hogy valahol már találkoztam a dedikáció Ikvai által közölt 

változatától kissé eltérő módozatával. Néhány hét eltelte után Pest megye műemlékeinek első kötetében meg is 

találtam a szobor leírását, feliratát és eredeti helyén készült fotóját is:  

Szent Vendel. Mészkő, festve. Eredetileg kint a mezőn, most az országút mentén áll. Magas talapzatán felirat: 

„Vannak e bar /maid figyelmezd /azokra és ha /hasznosak, meg /maradgyanak /nalad Ecclesiastici /7v 24 Ao 

1814”. Felfogása, formája még barokk (389. kép). A fotó még a szobor eredeti helyén készült.  

A műemléki topográfia idézett helye megerősíti olvasatomat, az apróbb eltérések helyességének eldöntésére 

pedig szolgáljon a feliratról 2023-ban készült felvétel.  

Úgy vélem, hogyha Ikvai Nándor személyesen járt Ipolytölgyesen, és a helyszínen olvasta a dedikációt, az már 

erősen kopott állapotban lehetett. Vagy ha a tanulmányban közölt fotóról (F. 11 840) – mely már a főút melletti 

második helyén mutatja szobrunkat – olvasta le, az szintén rossz állapotában mutathatta a feliratot.  

Járjunk utána annak is, hogy honnan eredeztethető az idézet! A felirat származási helyét a Google kereső a 

Jézus, Sirák fia könyve. Ecclesiasticus. 7. fejezet 24. versében adja meg ekként:  

„Vannak barmaid? vigyázz azokra, és ha hasznosak, maradjanak nálad.” 

A Biblia Szent István Társulat 1982. évi kiadásában dr. Rosta Ferenc fordításában ekként olvashatjuk: 

„Ha barmaid vannak, legyen rajtuk a szemed, 

és ha használhatók, tartsd meg őket magadnak.” 

Így sikerült a dedikáció pontosításán túl annak eredetét is felkutatni… 

 

            Dr. Koczó József 

                helytörténész 

 

Képek:  

Vendelénus szobra a Csapáson 

A felújított szobor olvasható felirata 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Kalóznak továbbra is gazdit keresünk! 

Kalóz egy 3 év körüli keverék szuka. Oltva, chipelve, paraziták ellen 

lekezelve, féregtelenítve várja új gazdáját. Sajnos az egyik szemét 

elvesztette. 

 Az Önkormányzat munkatársai méltatlan tartási körülmények közül 

mentették ki.  

Mindenkivel barátságos, kedves, örök mozgó kutyus. Más kutyákkal is 

jól kijön. Nagy mókamester, akinek semmi sem szegi jókedvét. 

Érdeklődni és Kalózzal ismerkedni bármikor lehetőség van a 

Községházán munkaidőben. 

Szelektív hulladékszállítás időpontjai 

október 25.        november 22.        december 20.  

 


